

让群众享受均等普惠法律服务

我市现代公共法律服务体系基本建成

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 5月18日,市政府新闻办召开新闻发布会,邀请市司法局有关负责人介绍我市公共法律服务体系建设有关情况,并回答记者提问。

市司法局局长乔方臣介绍,2021年1月1日《山东省公共法律服务条例》正式实施以来,我市以实体、热线、网络三大平台为支撑,整合优化各类法律服务资源,充分发挥公共法律服务职能作用,全市覆盖城乡、便捷高效、均等普惠的现代

公共法律服务体系基本建成。

我市先后出台《关于推进公共法律服务体系建设的意见》《关于完善法律援助制度的实施意见》等文件,将公共法律服务体系建设纳入经济社会发展“十四五”规划、依法治市规划和法治社会建设考核指标体系。强化财政保障,出台相关文件,对公共法律服务购买办法、法律援助经费等进行了明确。

全市公共法律服务均衡发展不断深化。“12348”公共法律服务热线整合至“12345”政务

服务热线,实现法律服务“线上办、掌上办、指尖办”。均衡配置城乡法律服务资源,推动“民主法治示范村(社区)”创建,实施乡村“法治带头人”培养、农村学法用法示范户培育工程。

我市不断提升公共法律服务多元化专业化程度,鼓励和支持律师参与重大工程、重大项目全过程,推进民营企业“法治体检”常态化,落实公证服务便企利民政策措施,拓展高频事项“跨省通办”业务范围。加快推进全市党政机关公职律师

工作,充分发挥法律顾问、公职律师在重大决策中的积极作用。健全完善律师辩护代理制度,深入推进刑事案件律师辩护全覆盖。推进矛盾纠纷多元化解,2021年以来全市各级调解组织共调处各类矛盾纠纷91765件,调处成功83506件,成功率90%以上。

市司法局有关负责人表示,下一步,我市将以《菏泽市公共法律服务体系建设规划(2022-2025年)》为抓手,进一步推进公共法律服务均衡发展

、提升公共法律服务多元化专业化水平、创新公共法律服务管理体制和工作机制、强化公共法律服务保障,努力满足人民群众的法律服务需求;扎实做好矛盾纠纷源头预防、排查预警、调处化解工作,深化矛盾纠纷多元化解机制,加强特色品牌和个人品牌调解室建设;持续开展好“法援惠民生”品牌活动,深化法律援助标准化便民服务,更好保障社会弱势群体合法权益、维护社会公平正义。

真宝还是假宝,现场“鉴”分晓

市博物馆和市收藏家协会联合办公益“鉴宝”活动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 5月18日是国际博物馆日,今年博物馆日主题是“博物馆、可持续性与美好生活”。当日,市博物馆和市收藏家协会联合举办菏泽民间收藏品公益鉴定咨询活动,6名文物鉴定专家为40余名收藏爱好者免费“鉴宝”近二百件。

活动在市博物馆一楼大厅举行。宋新明、时维克、张志华、陈国庆、周建军、杨为学6名文物鉴定资深专家仔细鉴别藏友带来的“宝贝”。

一位老年收藏爱好者小心翼翼地拿出自己珍藏已久的几件瓷器,不料经专家鉴定几乎都是赝品。“这件画工不对,颜料也不对,以后尽量少买,有几件赏玩就可以了。”菏泽南华博物馆馆长陈国庆建议。这位不愿透露姓名的藏友告诉记者,他是专门从曹县赶来参加活动的,“我感觉是很好的宝贝,结果



文物鉴定专家现场鉴定藏友收藏的书法作品。

专家看后都不真,以后会理性收藏。”

“这件宝贝是明成化青花釉里红凤求凰围棋罐,如果宝贝完整的话价值上百万元,可惜有些残缺。”现场几位专家仔细传看之后眼前一亮,直言“这件是今天鉴定的最高价值的藏品”。

在一个多小时的时间里,40余名收藏爱好者亮出自己的藏品,涉及瓷器、玉器、金属、书画等。6名专家精心鉴定,依次给出了鉴定意见。

据悉,此次活动的举办旨在普及文物鉴赏知识,满足民间收藏鉴赏需求,积极引导民间合法、理性收藏。



“救命神器”助力校园应急救援 牡丹区举行校园自动体外除颤器捐赠仪式

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 5月18日上午,“校园守护·救在身边”牡丹区推进新时代学校红十字会工作暨校园自动体外除颤器(AED)捐赠仪式在牡丹区二十二中举行。牡丹区成为全市第一个在校园投放安装AED的县区。

捐赠仪式上,分别向牡丹区二十二中、牡丹区长城学校捐赠应急救援一体机1台,分别向10所中小学捐赠自动体外除颤器(AED)1台,分别向8所小学及2所幼儿园捐赠急救箱1个。

活动现场,教师代表展示

了心肺复苏术操作过程,红十字救护师展示了AED操作使用方法。

自动体外除颤器(AED)是一种便携式、可被大众使用、用于抢救心搏骤停患者的医疗设备,配合心肺复苏术,可有效防治猝死。

牡丹区将应急救援培训纳入学校素质教育内容,计划到2026年中小学接受救护员培训的师生比例不少于1:50,特别是校医、体育教师、班主任等重点教职员工要全员取得救护员证书,切实提高校园意外伤害现场施救能力。

菏泽市中医医院挂牌济宁医学院教学医院、济宁医学院附属医院医联体医院 携手共建更高水平医院,为百姓提供更优质医疗服务

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 5月17日,济宁医学院教学医院、济宁医学院附属医院医联体医院在菏泽市中医医院正式签约并揭牌。菏泽市中医医院挂牌济宁医学院教学医院及与济宁医学院附属医院实行医联体合作,将有利于医学人才培养,进一步优化医疗资源配置,满足菏泽及周边地区人民群众对优质医疗服务的需求。

济宁医学院党委委员、副院长于景科,济宁医学院实践

教学管理处处长高鸿、中西医结合学院院长孙冰、附属医院副院长赵晓伟及职能科室负责人,与菏泽市中医医院党委书记、院长时志江,党委副书记马仰国,副院长范平等院领导共同出席签约揭牌仪式,并进行座谈交流。

时志江简要介绍了菏泽市中医医院的规模、人才储备及学科发展情况。他表示,菏泽市中医医院一定会以此次教学医院揭牌、医联体合作为契机,对标先进,力争上

游,全力打造更高水平的医院。同时,希望济宁医学院及附属医院领导及专家一如既往地关心和支持菏泽市医疗卫生事业发展,为菏泽市中医医院带来更多科学管理理念、精湛医疗技术和优质服务方式,以医联体之“通”,解群众看病难之“痛”。

于景科对济宁医学院及附属医院的基本情况进行了简要介绍。济宁医学院附属医院作为山东省区域医疗中心和高校附院,综合实力排在

全国前列。医院始终坚持社会公益性,认真履行相应社会责任和义务。他希望通过合作,充分发挥双方的特色优势,在更广阔的空间开展更高层次的合作,努力打造医教融合、校院相助、资源共享、优势互补的平台,携手同心,共谋发展,为菏泽老百姓提供更优质的服务。

随后,于景科代表济宁医学院与菏泽市中医医院签订了《教学医院协议》,并与时志江共同为济宁医学院教学医

院揭牌。赵晓伟代表济宁医学院附属医院与菏泽市中医医院签订《医疗联合体合作协议》,并与时志江共同为济宁医学院附属医院医联体医院揭牌。此举标志着济宁医学院及附属医院与菏泽市中医医院“校院”、“院院”合作进入新的阶段,将为双方发展提供新动能。

会后,与会人员前往医院康复科、皮肤科、骨伤科、针灸推拿门诊、治未病门诊进行了实地参观交流。